



## 习近平抵达里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社里约热内卢11月17日电(记者 陈威华 马峰)当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时,巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军号手吹号致敬,礼兵分列红毯两侧。习近平发表机场书面讲话,向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,我第4次到访巴西,亲眼见证了巴西近30年来的发展变化,再次踏上这片热情的土地,我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸引,遥相呼应。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作硕果累累,人文合作多点开花,传统友谊焕发出新的时代生机,在国际上共同发出全球南方的正义声音,为促进世界和平和发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆祝建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点,我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展战略对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信,深化双方各领域交流合作,引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会,同各方一道,共商大计,共谋发展,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻巴西大使祝青桥也到机场迎接。习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时,秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图迪略



当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。新华社记者 李学仁 摄

等到机场送行。习近平乘车从下榻饭店赴机场途中,很多当地民众自发聚集在道路两旁,向车队挥手致意,华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中秘两国国旗,祝贺习近平主席访问圆满成功。

## 吴桂英调研外贸进出口工作 努力完成全年目标任务 在打造内陆地区改革开放高地上展现新作为

长沙晚报11月18日讯(全媒体记者 凌晴)18日,省委常委、市委书记吴桂英专题调研外贸进出口工作,并与长沙海关开展工作会谈,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,坚持深化改革、创新驱动,努力完成全年目标任务,在打造内陆地区改革开放高地上展现新作为。长沙海关党委书记、关长沈大为参加会谈。

来到长沙海关,吴桂英在监控指挥中心听取有关工作介绍,与长沙海关相关负责同志就推进长沙高水平对外开放进行交流。吴桂英感谢长沙海关系统长期以来对长沙经济社会发展的支持。她表示,湖南承担着打造“三个高地”的重大使命,省会长沙肩负着“走在前、作示

范”的责任担当,正持续用力打造内陆地区改革开放高地。希望长沙海关加大对长沙外贸工作指导力度,加强监测分析、提供科学建议,积极向上争取、强化政策支撑,在开放通道平台建设、中非经贸发展、企业降本增效、产业提质升级等方面给予更大支持力度,助力长沙提升经济外向度,推进深层次改革和高水平开放。长沙将一如既往全力支持海关工作,以高水平服务营造良好环境。沈大为感谢长沙市委、市政府对海关工作的支持,表示将切实履行守国门、促发展职责,持续提高监管效能和服务水平,为长沙高质量发展和现代化建设贡献海关力量。

位于金霞经开区的中南国际陆港集装箱拼箱中心,是全省最大的集装箱拼箱基地,集中欧班列、海公铁国际多式联

运、跨境电商、关务云等于一体。其集装箱拼箱业务集聚中小企业碎片化订单统一报关出口,能有效缓解企业零散出货费用高、运输风险大的难题。吴桂英了解集拼中心业务开展情况,并听取中欧班列(长沙)运行发展情况介绍。她强调,要以决战四季度、决胜全年度的冲刺状态,紧盯全年目标任务,促进经济持续回升向好。要全力保障本地企业通道需求,推动开放通道与制造业深度融合,以产业牵引带动物流发展,以现代物流夯实产业支撑。要进一步强化综合枢纽作用,提升多式联运服务水平,降低综合物流成本,更好支撑长沙现代化综合交通运输体系和全市经济社会高质量发展。

长沙海关党委委员、副关长杨卓、徐晓捷,市领导邹伟、康镇麟出席。

## 习近平会见英国首相斯塔默 共同书写中英关系健康稳定发展的下一个篇章

新华社里约热内卢11月18日电(记者 孙浩 赵焱)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见英国首相斯塔默。

习近平指出,当前世界进入新的动荡变革期。中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,既肩负推动各自国家发展的重任,也承担应对全球性挑战的责任。双方应该秉持战略伙伴定位,坚持相互尊重、开放合作、交流互鉴,实现互利共赢,共同书写中英关系健康稳定发展的下一个篇章。

斯塔默表示,英中之间拥有广泛共同利益,对解决全球性挑战、维护世界和平和发展负有重要责任。英中持久强有力关系对于两国和世界都非常重要。英方希望秉持相互尊重和平等坦诚的精神,同中方加强对话,增进相互了解,在经贸、科技、财政金融、卫生医疗、教育应对气候变化等广泛领域开展交流合作。英中都坚持多边主义,英方愿同中方加强多边沟通,推动政治解决地区热点问题。

蔡奇、王毅等参加会见。

## 习近平会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯 推动建设更加成熟稳定更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系

新华社里约热内卢11月18日电(记者 朱超 吴昊)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平指出,去年11月,我们在北京就事关中澳关系长远发展的战略性、全局性、方向性问题进行了深入沟通。一年多来,两国各层级保持密切沟通交流,积极推进落实我们达成的重要共识,取得积极进展。中澳之间没有根本利益冲突,只要双方坚持相互尊重、平等相待、求同存异,中澳关系就一定能够发展好。中方愿同澳方一道,推动建设更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系,为地区和世界注入更多稳定性和确定性。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在澳中全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自我去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的利益。澳方坚持奉行一个中国政策,反对“脱钩”,主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

## 大飞机规模化中部区域动员会在长举行 高水平科技创新 高效能提升产能为大飞机“翱翔蓝天”贡献湖南之为

长沙晚报11月18日讯(湖南日报全媒体记者 孙敏坚 长沙晚报全媒体记者 黄汝兮)18日下午,大飞机规模化中部区域动员会暨2024湖南航空制造业合作对接会在长沙举行,深入践行习近平总书记“大飞机事业一定要办好”的殷殷嘱托,推动大飞机规模化发展。省委副书记、省长毛伟明,中国商飞党委书记、董事长贺东风出席并讲话。

省领导吴桂英、曹志强,中国工程院院士黄伯云、李建成,中国商飞副总经理魏应彪、沈波,省政府秘书长瞿海出席有关活动。

毛伟明在讲话时指出,国产大飞机寄予着深厚的“强国梦想”。国产大飞机从零起步,完成了“总装下线”“飞上蓝天”“实现商飞”的历史性跨越,是科技强国的里程碑、制造强国的助推器、交通强国的支撑点。国产大飞机凝结着鲜明的“湖南元素”。湖南制造的起落架、发动机和新材料等成为了大飞机的重要组成部分。尤其是近年来,湖南坚持“链长、链主、链生态”协同发力,坚持“大校、大院、大企业”协同创

新,坚持“实验室体系、大科学装置体系、创新平台体系”协同推进,全力打造中小航空发动机世界级产业集群,构建了从整机制造、动力系统、关键零部件、基础材料到服务保障的全产业链,为大飞机“翱翔蓝天”贡献了湖南之为。国产大飞机期待着高效的“区域协同”。我们将以此次会议为契机,持续放大湖南在大飞机制造领域的独特优势,高标准建好区域办公室、高效率推动产业提质、高水平推动科技创新,全力构建服务大飞机的一流政生态、产业生态、创新生态。希望中国商飞在生产能力支持、质量适航体系完善等方面加大倾斜力度,在基础研究、技术攻关和成果转化等方面给予支持,助力湖南打造大飞机的创新平台集聚地、技术成果转化地、产能配套承接地。

贺东风表示,本次会议的召开,是落实习近平总书记关于大飞机事业重要指示精神的体现,推动大飞机规模化系列化发展的具体举措。大飞机进入产业化发展阶段,将为产业链各环节创造更广阔的发展空间,为地方经济增长和产业结构升级注入新动力。期望合作伙伴坚定信心、全力以赴,共同锚定发展目标,充分发挥主机制造商、供应商、金融机构等各方作用,持续加强力量、目标、专业和任务协同,让大飞机规模化的成果服务湖南发展、服务中部发展、服务全行业发展。

会上,40多家省内外企业和单位共签署合作协议和合作项目19个,总投资额达83亿元,涉及大飞机规模化产能提升、产业链上下游配套、校企、银企合作等多领域的合作与开发。会上还举行了大飞机规模化中部区域推进办公室揭牌仪式,办公室设在长沙。

会前,毛伟明、贺东风一行还参观了全球领先、国内唯一的大飞机地面动力学试验平台,详细了解技术研发、场景应用等情况。得知该平台可为国内飞机轮胎、机轮刹车、起落架系统等地面动力学分析提供实测数据,填补了国内相关关键技术空白时,毛伟明指出,要坚持“四个面向”,勇攀科技高峰,加快关键技术攻关和成果转化应用,推进科技创新和产业发展深度融合,努力在建设国家重大科技基础设施方面实现突破。

## 楼市供需两旺,年底前超30个楼盘推新

记者走访看到,长沙房地产市场信心得到提振,市场交易活跃

长沙晚报11月18日讯(全媒体记者 孙少锋)临近岁末,长沙的房子卖得怎么样?连日来,记者在走访市场一线时看到,长沙楼市在政策暖风与市场需求的的双重驱动下,呈现出供需两旺的态势。随着相关政策相继落地见效,房地产市场信心得到提振,市场交易活跃,房地产向着止跌回稳方向迈进。

市场一线活跃,不少人准备“出手”

11月17日,周日,最近刚刚开盘的中建翡翠天序售楼中心内,前来咨询的购房者围在沙盘附近。“这里是德思勤商圈和红星城市更新的核心区域,周边商业、地铁、公园等配套一应俱全,143平方米的户型非常适合改善性家庭居住。”项目置业顾问小张一边讲解,一边回应客户

的提问。城投云麓府售楼处,同样人头攒动。这里主打市中心罕见的8层小高层,115平方米的毛坯住宅吸引了不少刚需购房者的目光。“我们一直在对比几个低楼层、小户型且价格相对合适的项目,现在首付、贷款、契税政策都很友好,差不多的话这几天就定下来。”市民李先生告诉记者,他和家人非常看重项目的配套和高品质装修,准备在年底前入手。

不仅新盘受关注,老盘加推也备受欢迎。在振业城5期售楼处,许多购房者对最后的118平方米和142平方米的户型产品表现出浓厚兴趣,纷纷询问开盘时间和价格;长沙瑞府售楼处,购房者们在仔细研究着即将加推的3期143至192

平方米精装住宅户型图。从11月到今年底,除了众多老盘推新外,长沙楼市仍有不少新面孔准备入市。据记者不完全统计,2024年底前,长沙六区一县将有超30个楼盘开盘或加推,涵盖了大平层、洋房、小高层、叠墅等多种业态,且河东的高铁会展板块、省府板块、河西的观沙岭板块、梅溪湖板块等热门区域均有覆盖。整体而言,近期市场房源供应充足,为购房者提供了丰富的选择空间。

蔡奇、王毅等参加会见。

蔡奇、王毅等参加会见。

蔡奇、王毅等参加会见。

蔡奇、王毅等参加会见。

蔡奇、王毅等参加会见。

蔡奇、王毅等参加会见。

蔡奇、王毅等参加会见。

蔡奇、王毅等参加会见。

蔡奇、王毅等参加会见。

开幕式、场馆等全部就位 长沙将再迎青春盛会 首届全国青少年三大球运动会开幕在即

11月25日起长沙调整 住房公积金贷款政策 首套或第二套改善性自住房 贷款最低首付款比例为20%